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í igei retem és a iizettei
A vármegye reformjára vonatkozó 

törvényjavaslatok főczélja természetesen 
nem egyéb, mint országosan egységes, 
modern és jó közigazgatás megterem­
tése. Minthogy azonban a politikai köz­
élet kérdései egymással szorosan össze­
függnek, annálfogva könnyen érthető, 
hogy a nagy reform hatással lesz a 
nemzetiségi kérdésre, az idegenajkuak 
helyzetére is.

A nemzetiségek a legnagyobb mér­
tékben meg lehetnek elégedve a kor­
mány reformtervezetével. Jogaikon, ál­
lampolgári tökéletes egyenjogúságukon 
a legkisebb sérelem sem esik a reform 
révén, ellenben igen liberális és mél­
tányos uj intézkedések vannak benne 
az ő javukra.

Az önkormányzat általában véve nem­
csak megmarad, hanem meg is erősö­
dik, ennek a jogos előnyeit pedig a 
dolog természete szerint fogják élvezni 
a nemzetiségű többségű vármegyék is.
A megyebizottság tagjait a kiterjesztett 
szavazati jog alapján fogja megválasz­
tani a közönség, minélfogva a nemze­
tiségek mindenütt számarányuknak meg­
felelő képviselethez juthatnak a megye- 
gyűléseken.

Igen nevezetes rendelkezése a javas­
latoknak az, hogy a nemzetiségek a 
járási bizottságokban saját anyanyelvű­
ket használhatják, Írásban és szóban. 
Ez többet ér rájuk nézve, mint a nem­
zetiségi törvénynek az az Írott malasztja, 
amely a törvényhatósági közgyűlések 
jegyzőkönyveiben a nemzetiségi nyelv­
nek párhuzamos, hasábos mellékhasz­
nálatát engedi meg bizonyos feltételek 
alatt. Ennek egyáltalában nem volt 
gyakorlati haszna, ellenben az említett 
uj intézkedés praktikus jelentőségű, mert 
lehetővé teszi az idegen ajkú polgárra 
nézve azt, hogy a közigazgatás elé 
tartozó kívánságát, panaszát a maga 
anyanyelvén tökéletesen kifejezhesse.

Sándor János belügyminiszternek a 
javaslatok bizottsági tárgyalásán tett 
ígérete szerint a kormány gondoskodni 
fog arról, hogy a kinevezett tisztviselők 
nemzetiségi vidékeken is megértsék a 
nép nyelvét. A kinevezési rendszer 
tehát nagy előnyt nyújt a nemzetisé

geknek a mai állapottal szemben, mert 
ma semminemű rendelkezés nem köte­
lezi a megyebizottságot arra, hogy a 
tisztviselők megválasztásánál azok nyelv- 
ismeretére tekintettel legyen s a nem­
zetiségi politikusok tényleg gyakran 
panaszkodtak amiatt, hogy a nép nem 
tud érintkezni a közigazgatás alkalma­
zottaival, mert azok nem értenek a 
nyelvén.

De általában a nemzetiségi politiku­
soknak állandó panasza s agitáczió- 
juknak legerősebb fegyvere volt az az 
állítás, hogy a közigazgatás menete 
nem kielégítő, sőt határozottan rossz. 
Midőn tehát a kormány kiváló gond­
dal előkészített reformjavaslataiban a 
legnagyobb odaadással igyekszik a 
közigazgatást modernebbé, jobbá tenni, 
akkor éppen a nemzetiségektől és ve­
zetőiktől várhatjuk el azt, hogy ezt a 
szándékot örömmel üdvözöljék, a mint­
hogy ilyenféle nyilatkozat valóban 
hangzik is fel az ő köreikből.

Általános magyar nemzeti szempont­
ból pedig azt állapíthatjuk meg, hogy 
a megyei reform törvényjavaslatai nem 
tűzték ugyan maguk elé a nemzetiségi 
kérdés megoldását, mert ez nem is 
volt lehetséges, azonban szabadelvű, 
demokratikus, igazságos és szerencsés 
intézkedéseikkel igen alkalmasak a 
nemzetiségi béke ügyének szolgálatára, 
anélkül, hogy az idegenajkuaknak a 
magyar nemzeti érdekek rovására nyúj­
tanának kedvezményeket. Az egységes 
és jó állami közigazgatás legjobb ellen­
szere lesz a nemzetiségi izgatásnak s 
hathatós előmozdítója a polgárok meg­
elégedésének és a különböző anya­
nyelvű néprétegek egymás megértésének.

.....miimim....... ............................

POLITIKAI HÍREK.

A képviselőház közig, bizottsága f. hó 25-óu 
a közigazgatási reform harmadik javaslatát, 
illetve a szervezeti változásokat tárgyalta.

Miudjárt a tanácskozás elején Tisza István 
miniszterelnök egy fölvételt kérdésre kijelen­
tette, hogy nem szándékozik a vármegyék 
területi beosztását revízió alá venni, mert 
fontosnak tartja az önkormányzat jelenlegi
kereteinek megtartását.

Beható vita folyt arról a kérdésről, hogy 
nem kelleue-e nagyobb kerületeket alkotni a 
vidékén, továbbá a főispán és alispán viszo­

nyáról es egyáltalán a főispán kérdéséről, 
Tisza István miniszterelnök hosszabb beszed 
ben abbeli véleményének adott kifejezést, 
hogy magyar nemzeti szempontból jobb el­
kerülni a nagyobb vidéki kerületek alakítá­
sát s üdvösebb megmaradni a vármegye ke­
retében. A mi pedig a főispánt állást illeti_ 
erre uezve a miniszterelnök kijelentette, hogy 
nem kell tartani a főispán és alispán össze­
ütközésétől, a főispánt állásra pedig szükség 
vau azért, hogy legyen valaki, a ki ellensú­
lyozza az egyoldalú bürokratizmus kialakulá­
sát ; a ki kapcsolatot létesít a kinevezett 
tisztviselői kar és a megyei közönség között, 
a a ki a kormány politikáját képviseli, — 
a mivel elérhető az, hogy az alispán a po­
litikától mentesítve intézheti ja közigazgatás 
ügyeit.

Az elnöklő Héderváry Károly gróf ezt ki­
bővítette azzal a szemponttal, hogy az ellen­
őrzés érdekéből is szükség vau a főispán! 
állás fontánására. Héderváry gróf úgy látja 
a jövő alakulását, hogy a főispáu a közön­
ség bizalmi embere lesz a kinevezett alis­
pánnal szemben,

Jakabfti Imre azt a kérdést vetette töl, 
hogy nem kellene a főispán! állást kvalitiká- 
ezióhoz kötni s erre Tisza miniszterelnök 
azt felelte, hogy a legtökéletesebb kvalitiká- 
czióuak az egyéni kvalitikácziót túrija s a 
főispán! állásra mindig igaz egyént kell ki­
szemelni.

Érdekes vita volt a tablabiró szervezendő 
uj intézményénél is s többen abbeli fölfogá­
suknak adtak kifejezést, hogy két eset lehet­
séges : vagy nem lesz dolga a táblabivóuak, 
vagy nagyon is sok galibát fog okozni. Ezzel 
szemben Tisza István gróf azt baugoztatta( 
hogy a súlypont nem a táblabiróra esik, ha­
nem a közgyűlésre. A konfliktus esetében a 
közgyűlés el a panasz jogával. A táblabiró 
csuk arra való, hogy figyelemmel kísérve az 
eseményeket módját ejtse, hogy a közgyűlés 
idejekorán foglalkozzék az üggyel.

A táblabirót erre elfogadta, de annak a sza­
kasznak szövegezését, a mely a táblabiró 
hatáskörét megszabja, holnapra halasztotta a 
bizottság.

A közigazgatási bizottság szakaszánál Tisza 
István miniszterelnök azt javasolta, hogy 
a közigazgatási bizottság politikával nem 
foglalkozhatok, de foglalkozható oly ügyelt 
előkészítésével is, a melyek esetleg a köz­
gyűlés politikai állásfoglalására vonatkozik-

Az a válasz, a melyet Hark á n y i Já­
nos kereskedelmi miniszter a munkanélküliek 
küldöttségének adott, — szemtanuk állítása 
szerint — láthatólag megnyugtatóiu hatott 
a munkásokra. Ha a küldöttség tagjai között 
mindazonáltal akadt egy elkeseredett em­
ber, aki a maga és családja nyomorának 
hatása alatt elragadtatta magát és nem 
epen megfelelő modorban fakadt ki, úgy
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ez az iuczideus bizonyává jóakarata elnézésre 
tarthat számot. Úgy fogta azt fel Harkányi 
miniszter is, akinek a munkanélküliek nyo­
morának enyhítésére irányuló buzgó jóaka­
ratát ezen kifakadás semmiféleképeu sem 
befolyásolta, aminthogy a munkapárt tagjai 
között sem volt látható annak a nyoma, 
hogy az iuczideus valamilyen ellenérzést tá 
másított volna a segítségre teljes méi lék­
ben rászorult munkanélküliekkel szemben. 
Egy ilyen — bizonyosan szívből jövő ki- 
fakadás valóban egészen más megítélés alá 
tartozik, mint mikor az agitátorok önző 
érdekből mesterségesen igyekeznek izgalmat 
szítani a sanyarú helyzetben levő proletárok 
közölt. A kormánynak feltétlenül gondja 
lesz rá, hogy a mintegy uegyedmilliárduyi 
beruházási munkák után, amennyire tőle ; 
telik, a munkanélküliek sanyarú helyzetét | 
enyhítse.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  j

Meditáció.
Fehér lovak fehér kocsi előtt —
Most érik el a csöndes temetőt,
Kopog a göröngy a sir mélyiben,
Hideg földben fehér leány pihen.

S hogy felette a kis hant domborul, 
Szenvedő anyja sírva ráborul . • ■
Az anya bóját senki meg nem hallja 
Nincsen ott senki, aki vigasztalja.

— Ki most tértél meg az örök világba:
0 kérlek, jöjj el fehér arczu lányka!
S mondd: vau-e férti, ki zokog utánad, 
Kinek a lelkét megölte a bánat í

Mondd: vau-e férti, aki tavasz este 
Szerelmesen suttogott a füledbe 
Csókkal borítva hófehér orczádat — 
Mondd: vau-e férti, ki meghal utánad?

U kérlek, jöjj! Ah Íme itt vagy! látlak I 
Még színes arezod csókján a halálnak ! 
Megtört szemedből nagy bánat sugárzik 
S a szived táján kebled vérben ázik.

Sok sebből vérzői, sok uyil járta át 
Szived ébredő, sejtő vonzalmát 
— S Te, — tudom, — mégis átkaid helyett 
Áldva tépted ád örök nyughelyei!

n — a.

Ibolyák.
Szedem-veszem, csokorba teszem össze 
Mind harmatos még, üde s illatos,
Jobb nektek egy kis árnyékos ablakban 
Mint ott, hol ember durván letapos.

Bánatosak, hogy úgy letépem őket,
Erdő, mező, rét kedvesebb nekik, 
Örüljetek vidáman, mint a lelkem 
Ha szerelemmel, dallal megtelik.

Kész a csokor és csattog a madárdal, 
Ibolyáim kelyhében száz mosoly,
Siessünk hát. Valaki vár reálok,
Kinyílt egy ablak titkon valahol.

Elindulok, de lassan, tétovázva 
Hisz ez a nyár nem, nem az én nyaram 
Ki egyszer várt rám, régen elfelejtett 
S egy kis idilluek ezzel vége vau , . .

—u —a

Közérdek

hírek.
- Személyi hir S z á s z József fő­

ispáné hó 30-án Maros-Torda vármegye rend­
kívüli közgyűlésén elnököl.

_ Érettségi vizsgálatok a kolíé
giumban. Folyó hó 22-27 napjain foly­
tak le az érettségi vizsgálatok a Bethlon- 
kollégium főgimnáziumában G á s p á r János 
kollégiumi főgondnok elnöklete alatt. A köz­
oktatásügyi kormányt Jakab Ödön nyug. 
főreáliskolai tanár, jeles költő, képviselte. 
Vizsgálatra állottak 43-an. Jelesen érett 8.
Jól érett 16. Érett 14. Kel hónap múlva 
javító vizsgát tesz 6. Jelesek: Albert 
János, Fekete Mihály, Fogarasi Béla, Lőrinc/. 
Samu, Némethy Gyula, Papp Ágoston, löiök 
Árpád, Wagner Albert.

— Református egyházi hir. J a u c s ó 
Sándor lelkész juuius 30-tól julius 15-ig 
2 hétre családi ügyben távol lesz, Távolléte 
alatt a lelkész! teendőket helyettesei : Csiky 
István fegyintézet! lelkész és Kolcza 
Árpád s.-lelkész végzik, kik a lelkész! iro­
dában mindig megtalálhatók lesznek.

— Eljegyzóu, W e i s z h e r g e r Elunt 
Máriaradnáról eljegyezte Gál Béla marós- 
újvári gyógyszerész,

— Tanitó-kópeaitő vizsgalat A Beth- 
leu-lcollégium tanítóképző-intézetében a ta­
nító- és káutor-képesitő vizsgálatok junius 
23—27. napjain folytak le. A vizsgálaton 
az elnöki tisztet J a ucs ó Sándor töltötte be; 
mint egyházkerületi biztosok jelen voltak: 
dr. J e u e i Elek és dr. Müller Jenő.
A közoktatásügyi kormányt Nehéz János 
kir. tanfelügyelő képviselte. Vizsgálatra 
állott 19 jelölt, akik közül 17 nyert taní­
tói oklevelet és 18 kántori oklevelet. Két 
növendék 2—2 tárgyból javító vizsgálatra 
utasittatott. A három legkiválóbb jelölt;
K á d á r Márton, L i s z k a Gedeon ős 
Thamó Gábor 10—10 korona jutalomban 
részesült Dr. M ü l 1 e r Jenő vizsgálóbiztos 
adományából.

— Kinevezés. Szász Józsel főispán 
M e t e s Flórián jegyzőgyakornokot korlátúit 
hatáskörrel remetei anyakönyvvezető helyet­
tessé nevezte ki.

— A gyermektelep bizottság és a
tüdőbeteg gond ózó választmány 
f. é. julius 3. ülést tart a városház nagy­
termében.

— A városi tejárusitásról érdekesnek 
s mindenekfolett tanulságosnak Ígérkező elő­
adást (art W e g m a n u Erik ur a város­
ház nagytermében f. é, julius 3.

— Tennisz pic-nio. Folyó hó 20-áu a 
nagyeuyedi sport-egylet egy nagyon jól si­
került kedélyes nyári mulatságot rendezett 
a Sétatér nyári táneztermében. A fiatalság 
már korán délután felment, hogy az ujouan 
megcsinált kitűnő tenuisz-pályáu egy barát­
ságos vig versenyt rendezzen, honnan nyolez 
órakor a legjobb hangulatban vonult át a 
nyári tánezterembe, hol is igen Ízletesen, 
csinosan terített asztalok pompáztak a leg­
kitűnőbb házilag készített ételekkel. A va­
csora fél 9-kor kezdődött a a szép számban 
összegyűlt előkelő társaság kitűnő lelkes 
hangulatban maradt együtt egészen a haj- 

, uáli órákig, inig a fiatalság Aradi Jancsi 
muzsikájára táuczolt. Méltó elismerés és 
dicséret illeti a rendezőség fiatal agilis tag­
jait, kik semmi fáradságot és időt nem kiméivé 
mindent elkövetve a mulatság sikerének az 
érdekében.
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— Elhárított forgalmi akadály. A
szerdai felhőszakadásnak a kolozsvár—buda­
pesti vasútvonalon történt nagyarányú pusz- 
titksáról terjedtek el riasztó hírek. E hírek­
nek alapját az képezte, hogy a délutáni 
gyorsvonat Budapest felől, közel 3 óiai ké­
séssel, este fél 7-kor robogott be a kolozs­
vári állomásra és u 8 órás személyvonat 
éjjel 11 órakor ért Nagyenyedre. Jádvölgy 
és Barátka állomások között hatalmas felhő- 
szakadás volt, amitől megáradtak a hegyi- 
patakok s a hegyekből lerohanó viz a va­
súti pályatestet több helyeu megrongálta.

V megrongált pályatestet helyreállították.
— Földtani felvételek vármegyénk­

ben. Timkó Imre in. kir. főgeologus, dr. 
László Gábor m. kir. osztálygeologus, dr. 
Papp Károly m. kir. osztálygeologus es dr. 
Lőw Márton m. kir. müegyet. adj. várme­
gyénk területén földtani felvételeket végez­
nek. A kiküldött tisztviselők és munkatár­
saik ezen minőségüket arczképes igazolvány - 
nyal igazolják.

— Erdősítési óa osemetenevelési 
jutalmak. Mindazok az erdőbirtokosok, a kik 
az erdőtörvényben körülirt kopár, vízmosá­
sos és futóhomokos területeiken ez óv folya­
mán közgazdasági jelentőséggel bíró erdősí­
téseket foganatosítanak, továbbá az erdő­
törvény hatálya alá nem tartozó erdőbirto­
kosok, a kik a fent jelzett czélra szükségelt 
erdei facsemeték nevelésére csemetekerte- 
ket telepítenek s azokat legalább is 5 éven 
at kifogástalan állapotban üzemben tartják, 
az alább felsorolt jutalmakra pályázhatnak : 
három egyenként 1000 koronás, négy egyen­
ként 800 koronás, négy egyenként 600 ko- 
louás, öt egyenként 500 koronás, öt egyen­
ként 400 koronás, öt egyenként 300 koro­
nás és négy egyenként 200 koronás vagyis 
összesen 11 nagy jutalomra, 10 elsőrendű 
és 9 másodrendű elismerő jutalomra. A 
csemotekerteket telepitő ős fontaidé birto­
kosok őt egyeukóut 300, öt egyenként 200 
és öt egyenként 100 koronás vagyis összesen 
16 elismerő jutalomra.

— Sándor herczeg Szerbia régenee.
Péter szerb király egészségének helyreállí­
tása végett egy szerbiai fürdőhelyre utazott 
es hogy betegségének idejére iíjabbik fiát, 
Sándor herczeg trónörököst nevezte ki Szer­
bia rógeusóve.

— Erdély katonai megerősítése.
Köves Hermann nagyszebeni hadtestparancs­
nok bárom tábornok, tizenkét vezérkari tiszt 
és tizenöt törzstiszt kíséretével Petrozsónyba 
érkezett, hogy ott egy nagy kaszárnya ép;- 
leséro alkalmas helyet szemeljen ki. Tervbe 
vették, hogy Petrozsóuyban 1200 vadászból 
álló helyőrséget helyeznek el. Legközelebb 
Szegedről érkezik egy honvéd-bizottság, hogy 
hadászati szempouból a terepet tanulmá­
nyozza.

— Kirakatrendező tanfolyam Buda­
pesten. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy az Országos Magyar Kirakatrendező 
szakiskola (tulajdonos Tóth Ede) a folyó év 
julius 15-től augusztus 16-ig kirakatrendező 
tanfolyumot tart, hol a kereskedelem min­
den ágát felölelő kirakatok készítését a 
roud, lakk és magas kirakat-czédula Írását 
is tanítják. A kamara kerületéből résztvevő 
kereskedelmi alkalmazottak közül a taudi- 
ját kamaránk 6 résztvevőnek hajlandó ma­
gára vállalni. Az ez iránti bélyegmeutes 
kérések legkésőbb folyó évi julius hó 10-ig 
a kamara irodájához juttataudók. A részt­
vevők legkésőbben julius hó lö-óu reggel
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9 óráig Budapesten IV. Magyar-utcza 52. 
Tóth Edénél kötelesek jelentkezni. A részt­
vevők budapesti ellátási költségeik fedezé­
sére a kamarától semmiféle segélyre szá 
mot nem tarthatnak.

— Köaeönet-nyilvánitáe. A f. hó 7-én 
rendezett gyermeknapra a panoráma szá­
mára tárgyakat ajándékoztak : Baranyay 
Károly né 9 drbot, özv. Beide Sáudorné 
7 drbot, Dóczy Ferenczné 10 drbot, 
Felméri Sáudorné 2 drbot, Grencsó Róza
3 drbot, Hegyi Jánosné 5 drbot, Kunsch 
Autalué 7 drbot, Lázár Adolfné 12 drbot, 
Székely Ödönné 10 drbot, Tángel Józsefné 
25 drbot, Viuczenty Lsjosué 50 drbot,
A szives adományokért hálás köszönetét 
mond Török Bertalanná elnök.

— Köszönet. E hó 14-én tartott ifjú­
sági czőllövőverseny-győzteseinek jutalmazá­
sára szives adományaikkal hozzájárultak ; 
Földes Ede 1 drb. könyv, értéke 10 korona, 
Címer László 1 drb. fémdoháuytárcza, értéke
4 korona, Mélász János 3 drb. bőrtárcza és 
1 pár kézelőgomb, értéke 6 korona, Tángel 
József 2 drb. baukótárcza, Winkler János és 
Gyula, zsebkés, értéke 4 korona, özv. Szé- 
kelvhidyné őnagysága 1 drb. utazókészlet, 
Schoppelt ős Bauer 1 drb. tintatartó és itató, 
értéke 11 korona, ifjú Lázár Károly 2 drb. 
gyújtó, Lázár Adolfné őnagysága 1 drb, 
hamutartó, Feuichel Lázár 3 drb. valódi 
Speickszappau, Harmath Miklós 1 drb. bőr 
doháuytárcza és 1 drb. nikkel czigarettatdr- 
cza, Fesztiuger Dávid V* tuczat finom toilet- 
szappau. A uemeslelktl adakozók fogadják 
ezúton is a Bethlen-kollégium igazgatóságá­
nak hálás köszönetét.

* Görög Henrik oki. dentist betegség 
miatt augusztus 1-ig elutazott. 224. 6— 

— Világkönyvtár. E vállalat legújabb, 
most megjelent kötete Wagner Richárd: 
Művészet és forradalom, fordítodák Gy. 
Alexander Erzsi és Radvány Ernő. Wagner 
Richárd legjelentősebb és legmélyebb elmé­
leti Írásait adja ez a könyv. Művészet ős forra­
dalom az első tanulmány czime, de joggal 
áll ez a czirn az egész kötet előtt is. Wagner 
nemcsak a zenében és a zenedrámában, 
hanem a zene, a dráma és a színpad elmé­
letében is forradalmat jelent. Wagner 
Richárd muzsikáját igazán és belülről meg­
érteni csak az elméleti Írásain keresztül 
lehet. Elméleti Írásai mutatják meg mind­
azt a sok és szőtszakithatatlan kapcsolatot, 
amelyek Wagnert a mai nagy társadalmi 
kérdéseihez fűzik. A Wagner művészetét 
szeretők vagy megérteni akarók nagy sere­
gének valóságos Wagner breváriuma lehet 
ez a könyv. A világkönyvtár egy-egy kötete 
tartós vászonkötésben 1 korona 90 fillérbe 
kerülés minden könyvkereskedésben kapható.

— Az okoz elefánt. A budapesti állat- 
kert legnépszerűbb elefántja Kuba. Ez jár 
körül a kertben, hátán egy-egy csomó 
gyerekkel, akik büszkén ülnek a magas 
trónuson. A minap ily körséta alkalmá­
val nagyon megbámula Kubát egy kis 
leányka, Lehotzky Gizus, egy fővárosi tanár 
gyermeke s e közben a labdája kiesett a 
kezéből és odagurult a Kuba lába elő. A 
kis Gizus rémülve rohant a labda után, 
egyenesen a Kuba hatalmas lábai közé.

Anyja sikoltva ugrott oda, de már késő volt, 
az elefánt, fölemelte rettenetes lábát, egy 
pillanat s a gyermek szőttaposott fővel 
marad a földön. De Kuba hirtelen megra­
gadta ormányával a kis leánykát és félre- 
tólta az útból. A kis leány és a labdája 
meg volt mentve, anyja zokogva ölelte keblére, 
a közönség viharos tapsban és éljenbeu tört 
ki, mint a zápor hullott Kuba elé a sok 
sütemény és Kuba fölemelve ormányát, vidám 
trombitálással fejezte ki megelégedését az 
elismerés fölött.

— Inasok elhelyezése. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara köztudomásra 
hozza, hogy amaz akcziója, a melyet iparos­
ős kereskedő-tanonezok elhelyezése érdeké­
ben kezdeményezett, a legnagyobb sikerrel 
járt, amennyiben igen sok V., VI, elemi osz­
tályt végzett fiú jelentkezett inasnak a ka­
marakerület különböző részeiből. Felkéri 
ennélfogva fenuti kamara az iparos- ős ke­
reskedő-munkaadókat, hogy amennyiben 
inasra van szükségük, jelentsék be és a 
közvetítést készséggel végzi.

— Oh, 87,ép Ifjúságom Benedek Elek most fejezte be 
ily ozimü pompás regényét a Jó Pajtás-ban. A kis olva­
sók örömmel és szeretettel gondolnak vissza a vidéki 
diákéletnek erre a bájos rajzára, mely egyike a kitűnő 
iró legmelegebb és legerőteljesebb műveinek. Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának leg­
újabb, julius 28-iki számában fejeződik be Sebők Zsig­
mond aj Dörmogő-története, a Dörmögő Dömötör szeren­
cséje is, nein különben Mauks Kornélia hosszabb elbe­
szélése is. Ugyanebbe a számba verset írlak Felek! 
Sándor, Fővenyessy János és Endrődi Béla, természet­
rajzi ozikkot Gyula bácsi, szép képet rajzolt Pataky 
Kató, mesét mond Nászai Elza, mulatságos mókát Zsiga 
bácsi. A kis krónika rovat apróságai, a rejtvények 
szerkéztől üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. 
A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre2 korona50 fillér, félévre 6 korona, egész 
évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadó- 
hivatala Budapest, IV., Egyetem-utoza 4. 
iiiiiiiiHiiiiiMNiiiiimuiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiimiiiiniiiiiriiiiiiiiiiiiiHHiiiiiiiiiiiii

A Gyulafehérvári S, C, football-csapatá- 
val szemben ma d. u. 5-kor kezdődő fott- 
ball-mérkőzéseu a F. E. N, E. csapata kö­
vetkező módosított összeállításban játszik : 
Kapus Pelz ; hátvédek : Miske, Beke; fede­
zetek: Endl ich, Érsek, Szakács; csatárok : 
Lőrinc/, Bedeleán, Fejér (csapatkapitány), 
Réti, Hirsch. A mérkőzést Adorján Ödön 
szövetségi biró vezeti,

A füleslabda-mórkőzés pont ‘/só-kor kez­
dődik Székely János tanár bíráskodása alatt.
iiiiiiiimiimimmimmmimimmmimiimimiiimimiiiiiiiimiiMiimiimi

4206—1914. közig, sz,

3. oldal.

Magyar királyi fő bányahivatal Marosujvárt.

2993—1914. évi sz.

Hirdetmény.
A nagymóltóságu m. kir. pénzügyminisz­

térium folyó évi junius hó 20-án kelt 
65.485 számú magas reudelete alapján 
ezennel közhírré teszem, miszerint a maros- 
újvári m. kit-, föbányahivatal, valamint a 
dósaknai, parajdi, tordai és vízaknai m. kir. 
sóbáuyahivatalok sóraktáraiból eladásra 
kerülő só ára 1914. julius hó 1-től 
1915. junius 30-ig a következőképen lett 
megállapítva:

1. A Királyhágón inneni, úgynevezett 
erdélyi részekben fogyasztásra kerülő őtsó 
ára métermázsánként 13 kor, 70 fillér,

2. A Királyhágón túl, vagyis szorosan vett 
magyarországi részekben fogyasztásra kerülő 
étsó ára mőtermázsáükónt 19 kor. 43 fillér.

3. A marhasó ára csomagoló anyaggal 
együtt Marosujvár és Parajdou métermázsán- 
ként 7 kor. 60 fillér.

Marosujvár, 1914. évi junius hó 24-őn,
M kir. föbányahivatal

240 1—1

rég bevált!

Próbadobozokat, valamint orvosi rőp- 
iratot a gyermeknevelésről díjtalanul 
küld a HENRI NESTLÉ ezóg 
WIEN, I„ Biberstrasse, ne P. ISO

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedvességnek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva 
s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatlanságáórt. Ezernyi elismerő levél! Sok 
legnagyobb kitüntetési Bevásárlásnál óvatosság. 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre 
és a cég helyes nevórel Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat- 
szerüzletekbeu stb. — Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Man er a liliomkrémje (70 fillér egy 
tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

108 16—40

Hirdetmény.
A uagyonyedi 1017 számú telckj.-beu irt 

A f 708 és 709. h. r. sz. alatti ingatlanok­
ból a kir. járásbírósággal átelleuben ki­
szakított 189-öl kiterjedésű, építőére
alkalmas telek f. évi julius hó 15-én 
d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében 
nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni. 

Részletes árverési feltételek a városi ki­
adóhivatalában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Városi tanács,
Nagyenyed, 1914. junius hó 21.

239 1-3 Tóbis Jenő, polgármester h.
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HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon 
a Nagyenyedi 
Harisnyagyárhoz
az óvsz. fegyintézetben. 

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

I

\



4. oldal.

Edison fényjáték színház
E ho 28-án
vasárnap 2 nagy előadás d u 5 és este 8 kor.

Egész üstét bütölté filmkolosizua

A királyné lovagja.
Alexander Duma» hire* regenye nyomán 6 részben. 

Drámai színjáték a íranczia forradalomból. Kzt az éi- 
dökíeezitÓ, minden izében gonddal niegszerkeeztett es ki­
állítod drámát, kétségkívül kellőleg méltányolni lógják 
a remek müvek kedvelői. K nagyszabású alkotá*, 
melynek beszerzése igen nagy áldozatba került, mégi- 
osak rendes helyárak mellett kerül bemutatásra.

Mtlsor sorrendje : 1 Pathó Újság. Hozza a legszvnzá- 
oziósabb aktuálitásokat, u. m az, idei budapesti gyei 
meknapot, » király dij lefutását stb. atb. 2. A királyin- 
lovagja Alexander Dumas hires regénye nyomán V) 
részben. Drámai színjáték a franozia forradalomból 
3 Műsoron kívüli szám.

Ügyvédi irodában
W románul jól beszélő
•BT iruok azonnal állást
MT kap. *•

Érdeklődni a kiadóhivatalban 
lehet. -:!7 1 -2

3131 1914. tikvi. ei.

Árverési hirdetményi kivonat,
Töviai takarékpénztár r.-t. végrehajtatnak Csetyán 

Miklós a Gáboré és neje vógrehajtáat azeuvedök ellen
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. 
t.-oz. 144., 146. és 14T §-ai értelmében elrendeli a vegre- 
hajtaaí árverést 5600 K tőkekövetelés és ennek 1911. 
évi augusztus hó 2. napjától járó 8°/o kamata. 149 Ix 
eddig megállapított per-és végrehajtási éa az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 76 K 50 fillér költség, 
valamint a csatlakozódnak kimondott Szimuleán Elieztáné 
790 K 94 fiit., Tóth Lajos 347 K 20 fill., Puskás 
Simon 1100 K, Mitrea Jószií 86 k" 44 fill., Alsófehór- 
megyei Gazdasági Bank 404 k 35 fill., kk. Buta 
Kreoauu 34'i K, Piaira takarékpénztár 660 k, özv. 
Sztán Ule I. Petruné 20U K, Buta Kreosun I. Sziraion 
180 K tőkekövetelése és járulékai behajtása végett a 
nagyenyedi kir. járásbíróság területén levő Diód köz- 
ségben fekvő s a Csetyáu Miklós neveit álló 1. r. 197. 
az. telekjköuyvben A t lő. rósz 1581., 1582. hisz
szőlő és rétből B. 16. a. ',-részre a C. 5. a. özv. 
Osetyan Anlotiiéué javara bekebelezett kikiitméuy sérelme 
nélkül 21 K. 317 sz. tjkvbeu A t 1 rdsz. 1867 2. 
hrsz. szántóból Cselyau Gábrrné '/,-részére a C. 1. a 
haszonélvezeti jog sérelme nélkül 191 Ix, 374 sz. Ijkvben 
A t 1- fisz. 1857. hrsz. szántó */,-re (Csetyáu Miklós 
Gáborné részei 74 K. 156U tjkvben A f 1- rdsz. 
1969. hrsz. legelőből Csetyán Miklósnő '/,-re 26 K, 
1182. az. Ijkvben Osetyan Nikuláj I. Gavriil a nevén 
állő A f 4. rdsz. 3627, hrsz. szántóra 24 K, 5 rdsz- 
1964. hrsz. erdőre 129 k, 168. sz. tjkvben B. 7. Csetyán 
Nikuleae nevén álló */t jutalékok A t 2b. rdsz. 1494, 
hrsz. szántóból 201 K, 26. rdsz. 2111. hrsz. szántóból 
40 K, 27. rdsz. 2703., 2704. hisz. szántó t-s rétből 29 
k, 28. rdsz. 2881., 2882. hrsz. rétből 164 K, 30 rdsz. 
61$ 2. hrsz. rétből 53 K, 31 rdsz. 612 1 hrsz. rétből 
16 K, 32. rdsz. 1406 404925. rész közös erdőből 36. 
hrsz. 33. rdsz. 296 78899 rész. közös legelőből 8 K, 34 
rdsz. 3099/402628. közös legelőből 80 K, a C. 8. a

Közérdek

haszonélvezeti jog fentartasa mellett, 1582. sz. tjkvben 
Csetyán .Miklósáé nevén álló B. t>. 8. n \4 r®8ZI1^
A t I. rdsz. 3167. hisz. szántóból 17 k, 2. rdsz. 312a. 
hrsz. szántóból 11 K 1357. sz. Ijkvben A t *- /•!*'• 
2122 1. hrsz rétből Csetyáu Miklósáé U.U. a. jut«' ■■ 

kara 16 K, a C. 1. a. haszonélvezeti jog fenntartásúval, 
1276 sz. t kiben ti SS. a Csetyáu Miklósué nev-n 
1 112. rész A + 1 rd-z 847 1.. 849 -851. hrsz. rét- 
bői 2 K, C. 1 és 5. a. haszonélvezeti jog fenntartásá­
val 11. r. 116 sz, Ükben Csetyán Miklós ti. 2. »■’/« tl* 
szére az. A t t- rdsz. 251. hrsz. tétből 53 korona ki­
kiáltási árban C. 1 a. haszonélvezeti jog fenntartás aval

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi jullus 
hó 14-lkén d. e. 11 órája Diód községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülirt 
ingatlanok a kikiáltási ár ké harmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XL1. t.-oz. 
21. §.4l,aii említettük kivételével tartoznak az ingat 
láttok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképos értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez, letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállítót: szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgaltfttni.

3 Vvvó köteles nyomban h kikiáltási úr százaléka 
szói int megái lapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
Qgyanaunyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XUI. t-ez. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tlkv. hatóság
Nagyenyed, 1914. évi május 4-ón.

Dr. Nagy Kázmér k.
jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül
Kaba

lelekkönyv vezető. 1 1

52. flzám

Kiadó üzlethelyiség!
Á Nagyenyedi Általános Bank 
és Takarékpénztár R.-T. fö 
téri üzlethelyisége átköltözés 
folytán julius l-ével kiadó. 

Értekezhetni a bank helyiségében az 
üzleti órák alatt. 211 to­

jó anyák gondoskodnak attól, 
hogy gyermekeik tápláló ós Ízletes 
édestésztákat kúpjaitok vacsorára. 
Kevés fáradtsággal, olcsóit, kitűnő 
édestésztákat készithetüuk dr. Oet- 
ker-fele pudingporukkal, melyek 
különbözők mint pl.: vanília, málna, 
czitrom és csokoládé izekben kap 
hatók s a kicsinyek által ujjongó 
fogadtatásban részesülnek. Egy 15 
filléres puddingpor csomagból Vb 
liter tej, 2 tojás és 5 dg ezukor 
hozzáadásával kitűnő vacsora ké­
szíthető 5 —ti gyermek részére. 
Minthogy pedig a puddiugokat 
gyümölcsízzel, tejföl nélkül készít­
jük, ezen szerek fokozzák a jóizt 
valamint a tápértékét. Ű8 11.

>í(i2ti— 11114. közig. sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
Nagyenyed város képviselőtestületének 

79—1914. kgy. számú határozata alapján 
Nagyenyed város tanácsa nyilvános verseny- 

' tárgyalást hirdet a város területén építendő 
városgazda-lakás építésére.

Ezen munkákra vállalkozni szándékozók 
felluvatunk, hogy 5 pecséttel lezárt ós „Aján­
lat a városgazda-lak ásra“ felirattal ellátott 
sértetlen borítékba helyezett ajánlataikal 
Nagyenyed város tanácsához czimezve 1914. 
évi julius hó 1-8Ö napjának d, e 10 

j óráig benyújtsák. Az ajánlathoz 12116 ko­
rona 35 fillérnek megfelelő 5% bánatpénz 
a város házi pénztárában készpénzben vagy 
t közszállitási szab. 16. §. 6. pontjába kö­
rülirt biztositókkópes értékpapírokban tör­
tént letételét igazoló elismervény mellék­
lendő. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak. A város 
az ajánlatok közül szabadon választhat. A 
munkák teljesítési határideje a munkaát- 
adástúl számított 14 hót. Tervek, költség- 
vetés és feltételek a tanácsi iktatóba tekint­
hetők meg.

Városi tanács,
Nagyenyeileu, 1914. június hó 17.

235 2—2 Sándor Jenő, polgármester.

ÉLŐPATAK
Gyógyfürdő

Dr Weszelazky tiyuia egyet. in. la 
nftr ur bizonyítványa szerint, nagy 
mennyiségű rádiumot tartalmazó víz.
Természetes szénsavas (nauheimi) fürdők.
Kiválóan jó eredménnyel hasznaiható a gyomor-, 
vese, máj év léghajóknál, köszveny és csuznái. 
Valamint bármely az idegesség alapján fejlődő be­
tegségeknek A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek 
orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő ós ilt feltalálható kisegítő gyógyeszközök- 
kel (meleg és hidegfürdók, vizgyógyiutózeti ke­
zelés, massage, svédtorna, diiitikns étrend) rend­
kívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: 
május 15-tol szeptember 15-lg. Vasúti állomás: 
Földvár és Sepsiszeulgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és 
választékos. Az elő- és utóidényben (május 16-tö! 
junius 16-ig és aug. 20-tól szept. lb-ig) a gyógy - 
és zeuedijuak fele fizetendő, lakások 60"/„-al és 
ellátás is sokkal olcsóbb. Az élőpatak! ásványvíz, 
moly a szénsavdus, égvényes, vasas vizek közölt 
első helyei foglal el, mint gyógyeszköz, húznál 
is használható és üdítő, kelletni» ital ti«ztáu 
vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. 
Itthon ós a külföldön évenkint egy millió paiaok- 
tiál több kerül forgalomba. Szét küldési hely : 
Élőpatak, de kapható a legtöbb városban és 

nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld nz igazgatóság.
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HOTEL deiáh: ferencz ELSŐRANGÚ 
CSENDES, POLGÁRI 
SZÁLLODA--------------------- BUDAPJStí'r, AGGTELKKI-UTCZA v. ---------------------

f> perez ii keleti pályaudvartól.
Gőzfűtés ec minden kényelemmel berendezve . ...... . RO nznha én kávéház áll n t vendégek rendelkezáiéi e

1 személyes szobák 3 koronától. Tulajdonos:
231 1 — 10 2 személyen szobák 5 korona 20 fillér. PALLAI MIKSA.

MŰ T RÁGY7 A I (16°|„ káliumsuperphosphat) §
állandóan raktáron tart WINKLER JANOS, Nagyenyedun ||
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